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МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ДОСВІДУ КРАЇН ЄС У СФЕРІ ЗДІЙСНЕННЯ 
ПОЛІЦІЄЮ ПРЕВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

Розглянуто особливості превентивної діяльності у країнах Європейського Союзу. Ви-
значено підходи дослідників до розуміння поняття «превенція». Зазначено, що у вітчиз-
няній юридичній думці відсутній єдиний підхід до розуміння цього поняття. Приділено 
увагу відомим методам превентивної роботи поліцейських зарубіжних країн, які дають 
змогу попереджати злочини і затримувати злочинця, який ще тільки готується вчинити 
злочин. Окреслено моделі забезпечення превентивної діяльності, які використовуються 
у країнах континентальної Європи. Звернено увагу на особливості здійснення превенції 
окремими членами Європейського Союзу, зокрема на профілактику польською поліцією 
рецидиву з боку осіб, які вже вчиняли правопорушення. 
Ключові слова: превенція, превентивна діяльність, злочинність, Національна поліція, 
Європейський Союз, запобігання злочинності, профілактика. 

Оглядова стаття 

ВСТУП. Загальне становище правового 
порядку і забезпечення публічного порядку 
впливають на соціально-економічний розви-
ток країни. Гарантія забезпечення публічної 
безпеки і порядку має реалізовуватись у ви-
гляді здійснення превентивної діяльності по-
ліцейськими, головними завданнями яких є 
забезпечення особистої безпеки людей у сус-
пільстві, захист їхніх прав та свобод і майна, 
викриття осіб, винних у вчиненні протиправ-
них дій, притягнення їх до відповідальності, 
передбаченої законом, а також застосування 
форм і методів запобігання правопорушенням 
для того, щоб усунути фактори та мінімізува-
ти вплив умов, які сприяють їх вчиненню. Під-
вищення рівня охорони громадського порядку 
і забезпечення публічної безпеки має ґрунту-
ватись на принципах верховенства права, ро-
боти поліцейських тільки з метою захисту 
прав і свобод особи, інтересів громадян та кра-
їни, єдності всіх правоохоронних органів дер-
жави, активної взаємодії з населенням, надан-

ня соціальної та правової допомоги суспільст-
ву тощо. Так, зважаючи на вказані принципи, 
слід зазначити, що стратегічним напрямом 
реформування Національної поліції є відхід 
від репресивної моделі діяльності у правоохо-
ронній сфері й налагодження тісної взаємодії 
з інститутами громадянського суспільства у 
здійсненні превентивної діяльності для коре-
кції протиправної поведінки деяких громадян 
та усунення чинників, що детермінують пра-
вопорушення. Саме тому превентивна діяль-
ність Національної поліції України має вихо-
дити на перше місце в її діяльності. Зважаючи 
на ці обставини, слід ознайомитися з досвідом 
низки країн Європи щодо здійснення превен-
тивних заходів органами поліції та визначити 
можливості його використання в Україні.  

МЕТА І ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ.  
Метою дослідження є опрацювання можли-
вості використання досвіду країн ЄС у сфері 
здійснення поліцією превентивної діяльності 
в Україні. 

© Прокопенко О. Ю., Булатін Д. О.,  
Кушніренко Р. О., 2021 
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Завдання дослідження:  
– визначити особливості підходів до здій-

снення превентивної діяльності у країнах Єв-
ропейського Союзу, їх схожість і відмінність; 

– опрацювати корисний досвід здійснення 
превентивної діяльності у країнах Європейсь-
кого Союзу, який може стати в нагоді для Ук-
раїни. 

ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ. Превентивна дія-
льність Національної поліції постійно перебу-
ває у полі зору як вітчизняних, так і закордон-
них дослідників, що підтверджує її особливу 
актуальність. А. Жбанчик (2019) і В. Сулаць-
кий (2021) зробили спробу визначити сут-
ність превентивної діяльності й окреслити її 
значення у діяльності Національної поліції 
України. І. Волокітенко (2018; 2020), Н. Дідик 
(2016), Н. Домброван (2020), К. Ізбаш і Г. Пар-
ханов (2018) досліджували нормативні засади 
діяльності підрозділів Національної поліції, 
що здійснюють превентивну діяльність. Та-
кож автори проаналізували основні завдання і 
методи діяльності підрозділів Національної 
поліції, що здійснюють превентивну діяль-
ність. Я. Лакійчук (2019) присвятила своє дос-
лідженню аналізу нормативно-правової скла-
дової діяльності Національної поліції України 
у сфері превенції. Н. Шубіна (2020) визначила 
сутність превентивних заходів, що здійсню-
ються Національною поліцією. Також авторка 
дає власне, авторське визначення категорії 
«превентивні заходи». О. Безпалова (2020), 
Х. Солнцева (2017) та А. Кубаєнко (2017) ком-
плексно дослідили поліцейську діяльність, 
зокрема й особливості здійснення Національ-
ною поліцією превентивних заходів. К. Шка-
рупою (2019) було проведено комплексне до-
слідження стосовно особливостей здійснення 
превентивної діяльності Національною полі-
цією України. 

МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ. У процесі 
виконання поставлених завдань застосовува-
лись такі методи дослідження: за допомогою 
формально-логічного методу досліджувались 
основні поняття та проводився аналіз норма-
тивно-правових актів у сфері превенції; сис-
темно-структурний метод застосовувався для 
виокремлення та аналізу видів превентивної 
діяльності; за допомогою порівняльно-право-
вого методу проаналізовано закордонний до-
свід у сфері превентивної діяльності, який за-
слуговує на увагу; за допомогою формально-
юридичного методу підготовлено відповідні 
пропозиції для використання закордонного 
досвіду превентивної діяльності в Україні. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА 
ДИСКУСІЯ. Основоположною в успішній дія-

льності Національної поліції є превентивна 
діяльність, тобто робота, спрямована на за-
побігання правопорушенням, тому що в будь-
якому разі легше запобігти, ніж усувати нас-
лідки негативного протиправного діяння. 
Ефективне здійснення відповідної діяльності 
позитивно відображається на динаміці кримі-
ногенної ситуації в державі, а отже, і на стані 
національної безпеки. 

Поняття превентивної діяльності право-
охоронних органів не трактується однознач-
но, що породжує певні питання та потребує 
додаткової наукової уваги, як і проблема вза-
ємопов’язаного функціонування адміністра-
тивно-правового механізму та превентивної 
діяльності Національної поліції України. 

Закон України «Про Національну поліцію» 
використовує два схожі поняття – «профілак-
тика» та «превенція». Так, у Положенні про 
Національну поліцію серед функцій поліції ви-
значається здійснення превентивної та профі-
лактичної діяльності, спрямованої на запобі-
гання вчиненню правопорушень1.  

Вирішення завдань, які стоять перед під-
розділами превентивної діяльності Національ-
ної поліції, передбачає реалізацію принципів, 
що ґрунтуються на визнанні загальнолюдсь-
ких цінностей, поваги до прав і свобод особис-
тості, встановлення їх пріоритетом у стосунках 
з державою2. Згідно з визначенням в Академі-
чному словнику української мови термін 
«превентивний» означає «попереджати щось, 
запобігати чомусь», а ось дієслово «діяль-
ність» означає «застосовувати свою працю до 
чого-небудь». Отже, превентивна діяльність – 
це особливий вид діяльності поліцейських, які 
у своїй праці попереджають вчинення право-
порушень у сфері публічного порядку та/або 
запобігають їм. 

Як наголошує Н. Дідик (2016), значення 
слова превенція (від лат. prevention – попере-
джаю) – попередження, запобігання криміна-
льним правопорушенням. У праві превентив-
ними заходами називають профілактичні та 
інші заходи, спрямовані на запобігання кримі-
нальним та іншим правопорушенням. У пра-
вовій науці виокремлюють такі види превен-
ції, як загальна превенція – попередження 
скоєння правопорушень іншими особами  

 
1 Положення про Національну поліцію : затв. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 
28.10.2015 № 877 // База даних (БД) «Законо-
давство України» / Верховна Рада (ВР) України. 
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-
2015-п (дата звернення: 02.10.2021). 

2 Там само. 
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(це попередження вчинення кримінальних 
правопорушень громадянами, схильними до 
вчинення протиправних вчинків); превенція 
приватна, що означає профілактику (попере-
дження) вчинення нових кримінальних пра-
вопорушень особами, які вже скоїли будь-яке 
правопорушення (Дідик, 2016, с. 190). 

Науковці по-різному трактують поняття 
превентивної діяльності. Так, деякі вітчизняні 
дослідники (О. Бандурка, О. Безпалова, О. Джа-
фарова та ін.) вважають, що «превентивна діяль-
ність – це дія або комплекс дій, що обмежують 
певні права і свободи людини, використання 
яких не завжди пов’язане з протиправною по-
ведінкою конкретних осіб, застосовуються 
відповідно до закону для забезпечення вико-
нання покладених на поліцію повноважень із 
дотриманням встановлених законом вимог» 
(Бандурка, 2017). 

І. Жданова та Т. Мозгова стверджують, що 
превентивна діяльність передбачає реалізацію 
профілактичних заходів у міжособистісній взає-
модії з метою запобігання конфліктним ситуа-
ціям (Ведерникова, 2001, с. 17). Проаналізу-
вавши різноманітні підходи до визначення 
превентивної діяльності, ми погоджуємося з 
тлумаченням, яке пропонує В. Сулацький (2021, 
с. 198): превентивна діяльність Національної 
поліції України – це будь-які дії добровільного 
чи примусового характеру або комплекс таких 
дій, передбачених чинним законодавством Ук-
раїни, вчинені уповноваженими особами полі-
ції перед початком вчинення правопорушення 
та спрямовані на його попередження. Говорячи 
про коло обов’язків поліції, ми стверджуємо, 
що до нього входить не лише боротьба зі зло-
чинністю, але й здійснення інших повноважень 
у сфері соціального обслуговування населення. 
Останні мають, по суті, профілактичний харак-
тер, оскільки головна їх мета – запобігання мо-
жливих порушень закону і надання допомоги 
(наприклад, у разі виникнення сімейних конф-
ліктів, під час стихійних лих, пожеж та інших 
позаштатних ситуацій). 

Ураховуючи трансформаційні процеси, ті-
сно пов’язані з євроінтеграцією, що відбува-
ються в Україні, необхідно дослідити їх спря-
мованість, суть, умови, складові та фактори у 
взаємозв’язку зі світовими, насамперед євро-
пейськими процесами. Велику увагу слід при-
ділити ознайомленню із досягненнями світової 
наукової думки, вивченню та впровадженню 
кращого зарубіжного досвіду, розумному по-
єднанню його з вітчизняними напрацюван-
нями і традиціями. 

Допомогти визначити, що є превентив-
ною діяльністю, якими є її особливості та від-

мінності від профілактики, може значний за-
рубіжний досвід. У цьому аспекті Я. Посохова 
доречно зазначає, що в науці в широкому за-
галі відомі методи превентивної діяльності 
поліцейських за кордоном, які дають змогу 
запобігти злочинам і затримати злочинця, 
який лише здійснює підготовку до вчинення 
злочину, маючи тільки інформацію від грома-
дян. Досить часто так трапляється у разі запо-
бігання терористичним актам, за яких зазна-
чені відомості є важливими для громадян у 
цілому. Така ситуація може виникати лише на 
основі довірчих відносин суспільства з право-
охоронними органами (Посохова, 2018, с. 108). 

Підвищення рівня керування підрозділа-
ми Національної поліції має безпосередньо 
пов’язуватися із здобутками зарубіжної полі-
цейської науки та практики (Мороз та ін., 
2008, с. 7–8). Необхідно враховувати те, що 
форми організаційної діяльності поліції країн 
Європейського Союзу і принципи управління 
держави ними обумовлюються історичними, 
економічними, політичними, географічними, а 
також іншими специфічними особливостями 
окремої держави. Дослідники вважають, що 
сучасна модель керівництва діяльністю полі-
ції повною мірою корелюється з різноманіт-
ними формами державного устрою1.  

Наразі в країнах Європейського Союзу ми 
можемо спостерігати три моделі організації 
внутрішньої безпеки: централізовану, або ко-
нтинентальну модель, за якої домінуючу роль 
виконує міністерство внутрішніх справ; вона 
має директивний стиль управління і жорстку 
вертикаль підпорядкування нижчих ланок цен-
тральним органам; децентралізовану модель, 
характерна особливість якої полягає в тому, що 
вона не має одного загального національного 
підрозділу, натомість є багатоманітність сил 
поліції на загальнодержавному, регіональному 
та місцевому рівнях, важелі управління полі-
цейськими силами переважно зосереджено в 
руках органів області (регіону) державної вла-
ди та органів місцевого самоврядування, де 
муніципальні органи влади мають значну 
роль в управлінні поліцією; та комбіновану 
(напівцентралізовану) модель, що має такі 
особливості: для неї є характерним загально-
національний орган (міністерство), що бере 
на себе відповідальність з метою забезпечен-
ня внутрішньої безпеки, координації діяльно-
сті різнопланових поліцейських служб; спіль-
не існування 57 державних служб поліції на 
загальнонаціональному (федеральному) та 

 
1 The World Book encyclopedia : in 22 vols. 

Chicago, 1994. Vol. 15. Pp. 620–626. 
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регіональному (рівнях штатів, земель) рів-
нях, а також державної та муніципальної по-
ліції з пріоритетом розвитку державної полі-
ції (Проневич, 2009, с. 148). 

Централізовану модель системи забезпе-
чення превентивної діяльності використовує 
ціла низка країн континентальної Європи, са-
ме тому її називають континентальною. Ця 
модель системи забезпечення внутрішньої 
безпеки функціонує у двох видах. До першого 
з них належать держави, які забезпечують 
свою внутрішню безпеку тільки силами циві-
льної поліції: Швеція, Данія, Норвегія, Ірлан-
дія, Фінляндія. Для них є характерним невисо-
кий рівень злочинності, відсутність серйозних 
політичних і соціальних конфліктів, тому вони 
не потребують спеціальних поліційних фор-
мувань збройних сил. До країн другого (осно-
вного) виду централізованої моделі належать 
держави з постійним використанням спеціа-
льних поліцейських формувань – жандарме-
рій: Франція, Іспанія, Італія, Португалія, Бель-
гія, Голландія, Люксембург. Цим країнам 
властиві не лише жорстка централізація пре-
вентивної діяльності правоохоронних органів, 
але й традиційне використання національної 
поліції та жандармерії (Губанов, 2010).  

Досі держави ЄС несли основну відповіда-
льність за питання запобігання злочинності. З 
набранням чинності Лісабонським договором 
ЄС тепер стало можна вживати заходів для 
сприяння та підтримки дій держав ЄС у цій 
сфері. 

ЄС зосереджується на сприянні обміну до-
свідом і найкращими практиками для змен-
шення впливу факторів, що породжують зло-
чинність та її рецидив і сприяють порушенню 
прав людини, а також для запобігання коруп-
ції і злочинним посяганням в економічному 
секторі та суспільстві. Крім того, ЄС почав сис-
тематично впроваджувати свої флагманські 
ініціативи, ефективні запобіжні заходи, почи-
наючи від політики боротьби з наркотиками 
та закінчуючи кіберзлочинністю, торгівлею 
людьми і дитячою порнографією. 

Починаючи з 2001 р., Європейська мережа 
з питань запобігання злочинності пропонує 
загальноєвропейську платформу для обміну 
кращими практиками, дослідженнями та ін-
формацією щодо різних аспектів місцевої про-
філактики правопорушень. З огляду на те, що 
ця мережа охоплює всі види превентивної дія-
льності  правоохоронних органів, платформа 
приділяє особливу увагу галузям превенції, по-
рушенням закону неповнолітніми, порушен-
ням громадського порядку та наркозлочин-
ності. Веб-сайт мережі містить розгалужену 

базу даних про національні стратегічні орієн-
тації та проєкти, здійснені у різних сферах 
правопорушень, таких як крадіжки з проник-
ненням, комерційна протиправність, булінг у 
навчальних закладах та різні категорії органі-
зованої злочинності.  

Шведська поліція оперує поняттям пре-
венції, виходячи зі спрямованості заходів-«по-
рад» щодо запобігання окремим категоріям 
правопорушень. У простій формі її офіційний 
інтернет-ресурс пропонує такі поради: 1) по-
ради для туристів; 2) поради мандрівникам у 
вихідний день; 3) поради відвідувачам; 4) пра-
вила поводження на будівельному майданчи-
ку; 5) внутрішня безпека (захист від злому та 
проникнення); 6) загальна безпека приміщень 
і працівників; 7) захист систем для відводу 
грому; 8) захист транспорту; 9) захист даних 
кредитної картки; 10) захист виробництва; 
11) захист фінансів; 12) захист офісу; 13) захист 
магазину; 14) захист у сфері державної реєст-
рації та укладання угод. Також було визначено, 
що поліція зможе значно ефективніше працю-
вати, якщо буде не реактивною, а проактив-
ною: замість того, щоб реагувати виключно на 
виклики, вона докладе зусиль для запобігання 
правопорушенням і встановлення партнерсь-
ких відносин із населенням. Було встановле-
но, що повноцінна комунікація допомагає 
завчасно виявити погіршення криміногенної 
ситуації у певному регіоні, припиняти велику 
частку девіантної поведінки на самому почат-
ку, а також ефективніше збирати докази та 
свідчення, якщо правопорушення усе ж було 
скоєно. Цей концепт був названий «community 
policing».  

Італійські спеціалісти у сфері запобігання 
правопорушенням залежно від того, у чому 
саме вони вбачають детермінанти правопо-
рушень, виділяють такі підходи до запобігання 
їм: структурний підхід, що пов’язує здійснен-
ня ефективної профілактики правопорушень 
з реалізацією значних соціально-економічних 
перетворень у суспільстві; психологічний під-
хід, який визнає вирішальне превентивне 
значення впливу на особу потенційного пра-
вопорушника, а також осіб, які вже вчиняли 
правопорушення (з метою запобігання реци-
диву); ситуаційний підхід, в якому вирішальну 
роль відведено впливу на соціальні та фізичні 
фактори зовнішнього середовища, сукупність 
яких створює несприятливу ситуацію для кри-
мінальних проявів. Правоохоронці орієнтуються 
на заходи запобігання у формі загальної профі-
лактики (структурний підхід) і теорії, що об-
ґрунтовують необхідність спеціальних заходів 
профілактики (психологічний та ситуаційний 
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підходи). Найефективніші програми ґрунту-
ються на мультифакторному підході, їх за-
стосовують з періоду раннього дитинства. Їх 
спрямовано не стільки на індивіда (агресивна 
поведінка, стрес, навички подолання), скільки 
на несприятливі характеристики найближчо-
го сімейного та соціального оточення.  

У свою чергу, польські правоохоронці акце-
нтують на заходах спеціальної профілактики. 
Спеціальна профілактика охоплює три рівні: 

1) первинний, спрямований на усунення 
факторів зовнішнього середовища, які сприя-
ють вчиненню правопорушень;  

2) вторинний, який має на меті запобі-
гання криміналізації потенційних правопо-
рушників, пов’язаний із впливом на нестій-
ких осіб, зокрема неповнолітніх із «групи 
ризику»; 

3) третинний, спрямований на запобіган-
ня рецидиву з боку осіб, які вже вчиняли пра-
вопорушення (Мороз та ін., 2008, с. 76). 

Досить прогресивною є профілактика 
польською поліцією рецидиву з боку осіб, які 
вже вчиняли правопорушення. Попередження 
рецидиву пов’язують із застосуванням полі-
цейських, судових і пенітенціарних заходів, 
спрямованих на своєчасне виявлення осіб, які 
вчинили правопорушення, притягнення їх до 
відповідальності, а також застосування до них 
дієвих засобів під час відбування покарання. У 
профілактиці рецидиву важливу роль відіг-
рають кримінально-правові заходи впливу. З 
метою профілактики рецидиву активно вико-
ристовують також заходи посиленого контро-
лю за поведінкою осіб, які відбули покарання, 
а також програми індивідуальної реабілітації 
(Бандурка, 2017, с. 502). 

Більшість програм є комплексними, вони 
охоплюють виховні, спостережні й корекційні 
заходи впливу на суспільно неприпустиму, 
зокрема злочинну, поведінку особи. 

Німеччина зосередила свою роботу на си-
туативній превенції. Суть цього методу полягає 
в організації підтримки державою пропаганди-
стських кампаній щодо запобігання злочинам, 
розгляді проєктів у сфері містобудування та 
забудов для створення середовища, вільного 
від злочинності, у зосередженні зусиль на ви-
явленні та запобіганні можливостям учинення 
злочинів молоддю, а останніми роками – і в 
тиску на ділові та промислові кола з метою 
внесення змін у практику, якщо вони можуть 
вплинути на зростання рівня злочинності. Нині 
у Франції, Нідерландах і деяких інших країнах 
Європейського Союзу ця форма запобігання є 
складовою офіційної політики протидії зло-
чинності. 

Зазначені програми спрямовано на про-
філактику правопорушень у суспільстві шля-
хом залучення громадськості до цієї діяльнос-
ті, пошуку для осіб із «груп ризику» нових 
можливостей для самореалізації. Ці програми 
є виключно профілактичними, тому забезпе-
чують очікувані результати лише за умови 
активної участі всіх суб’єктів профілактики1.  

Засади забезпечення охорони публічної 
безпеки і порядку, що формуються державою, 
є доволі складним процесом, спрямованим на 
оновлення, поліпшення вітчизняного законо-
давства й імплементацію закордонного досві-
ду в галузі організації засобів, інструментів і 
методів діяльності органів Національної полі-
ції. Сучасна модель демократичної, соціальної і 
правової держави потребує нових концептуа-
льних підходів до вирішення проблем реаліза-
ції правоохоронної функції. Тому виключне 
значення має узагальнення досвіду країн Єв-
ропейського Союзу, що стосується управлін-
ня діяльністю національних правоохоронних 
підрозділів.  

На відміну від європейських країн в Укра-
їні існує нагальна потреба у своєчасному усу-
ненні криміногенних факторів зовнішнього 
середовища, а також у створенні антикримі-
ногенних умов, за наявності яких правопо-
рушник відмовиться від наміру вчинити пра-
вопорушення, а саме умов, які ускладнять 
вчинення правопорушень, зроблять дії ризи-
кованішими та обмежать вигоду. 

Отже, ми акцентуємо на імплементації 
досвіду країн Європейського Союзу у сфері 
здійснення заходів соціальної профілактики 
правопорушень, що активно залучать громад-
ськість. Правопорушення в ЄС сприймають як 
соціальну проблему, в розв’язанні якої має 
брати участь усе суспільство загалом. З-поміж 
завдань, що постають перед соціальною про-
філактикою, слід виокремити пріоритетні: 

– поліпшення соціальних умов життя; 
– посилення ролі соціальних інститутів; 
– розширення можливостей для здобуття 

освіти, гідного працевлаштування і відпочин-
ку (Дідик, 2016). 

ВИСНОВКИ. Дослідження особливостей 
превентивної діяльності в низці країн Євро-
пейського Союзу дає нам змогу стверджувати, 
що у цих країнах відсутній єдиний підхід до 

 
1 Положення про Національну поліцію : затв. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 
28.10.2015 № 877 // БД «Законодавство Украї-
ни» / ВР України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ 
laws/show/877-2015-п (дата звернення: 
02.10.2021). 



ISSN 1727-1584 (Print), ISSN 2617-2933 (Online). Право і безпека – Право и безопасность – Law and Safety. 2021. № 4 (83) 

61 

здійснення цієї діяльності. Саме тому не зо-
всім правильно запозичити той чи інший вид 
превентивної діяльності однієї з країн Євро-
пейського Союзу, аргументуючи це запози-
ченням європейського досвіду, тому що в од-
них країнах зроблено акцент на розширенні 
повноважень поліціянтів, в інших – на макси-
мальній взаємодії із суспільством, залучені 
його до допомоги в реалізації деяких поліцей-
ських функцій, а у третіх узагалі досі не сфор-
мульовано, по суті, ані загального поняття, ані 
превенції як однієї з форм діяльності поліції. У 
зв’язку із цим не можна взяти за основу досвід 

якоїсь однієї країни для імплементації в межах 
національних реалій.  

Водночас не варто відмовлятися і від за-
позичення європейського досвіду здійснення 
превентивної діяльності. Зокрема, корисним 
для вітчизняної превентивної системи стане 
запровадження програм реабілітації осіб, які 
відбули покарання, зважаючи на ту обставину, 
що більшість програм є комплексними, вони 
передбачають виховні, спостережні й корек-
ційні заходи впливу на суспільно неприпус-
тиму, зокрема злочинну, поведінку особи. 
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ПРОКОПЕНКО А. Ю., БУЛАТИН Д. А., КУШНИРЕНКО Р. О. ВОЗМОЖНОСТИ 
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОПЫТА СТРАН ЕС В СФЕРЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ 
ПОЛИЦИЕЙ ПРЕВЕНТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В УКРАИНЕ 
Рассмотрены особенности превентивной деятельности полиции в странах Европейско-
го Союза. Определены основные подходы исследователей к пониманию понятия «пре-
венция». Отмечено, что в отечественной юриспруденции отсутствует единый подход к 
пониманию данного понятия. Обращено внимание на особенности превентивной рабо-
ты полицейских зарубежных стран, которые позволяют предупреждать преступления и 
задерживать преступника, который только готовится совершить преступление. Опре-
делены модели обеспечения превентивной деятельности, используемые в странах кон-
тинентальной Европы. Обращено внимание на особенности осуществления превенции 
отдельными членами Европейского Союза, в частности на профилактику польской по-
лицией рецидива со стороны лиц, уже совершавших правонарушения. 
Ключевые слова: превенция, превентивная деятельность, преступность, Национальная 
полиция, Европейский Союз, предотвращение преступности, профилактика. 

PROKOPENKO O. YU., BULATIN D. O., KUSHNIRENKO R. O. OPPORTUNITIES  
TO USE THE EU COUNTRIES EXPERIENCE IN THE FIELD OF PREVENTIVE 
POLICE ACTIVITIES IN UKRAINE 
The scientific article is devoted to the research of the police preventive activity peculiarities in 
the countries of the European Union and the possibilities of borrowing positive experience of 
its implementation in Ukraine. Approaches to understanding the category of "preventive activi-
ties" used by domestic researchers and defining its essence are considered. In addition, atten-
tion is paid to the normative consolidation of this category and a number of principles inherent 
in this activity is identified. 
Focusing on the European experience of preventive activity, the author emphasizes that there 
are three models of internal security in the European Union, and then reveals the content of 
each model. Based on the analysis of the practice of specific countries of the European Union 
regarding the implementation of prevention, specific examples of such activities are given. It is 
noted that the study of the peculiarities of preventive activities in a number of countries of the 
European Union allows us to say that there is no single approach to these activities. That is why 
it is not right to borrow one or another type of preventive activity from one of the European 
Union countries, arguing that it is borrowing from the European experience, as in some coun-
tries the emphasis is on expanding police powers, in others it is on maximum interaction with cit-
izens, involving them to assist in the implementation of certain police functions, and in the third, 
neither the concept nor the understanding of the essence of prevention as a form of police activity 
has been formed yet. In this regard, the experience of a single country cannot be used as a basis 
for implementation within national realities. At the same time, it is noted that our state should not 
refuse to borrow European experience in preventive activities. In particular, the introduction of 
rehabilitation programmes for persons who have already served their sentences will be useful for 
the domestic preventive system, given the fact that most programmes are comprehensive, they 
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provide educational, monitoring and corrective measures to influence socially unacceptable, 
including criminal, behavior. 
Key words: prevention, preventive activity, crime, National Police, European Union, crime pre-
vention, prophylactic measures. 
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